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Παρασκευή	20	Νοεμβρίου	2020	
	

ΕΡΩΤΗΣΗ	
	

Προς	Υπουργό	Οικονομικών		
	
Θέμα:	Επίλυση	του	ζητήματος	των	προστίμων	που	επιβάλλονται	σε	επιχειρήσεις	
από	 τις	 Δ.Ο.Υ.	 για	 τις	 συγκεντρωτικές	 καταστάσεις	 πελατών-προμηθευτών	 και	
συναλλαγών	(Μ.Υ.Φ.)	χρήσης	2014  
Το	 2014	 δημιουργήθηκε	 πλατφόρμα	 στην	 Α.Α.Δ.Ε.,	 στην	 οποία	 υποχρεούνταν	 οι	
επιχειρήσεις	 να	 υποβάλουν	 συγκεντρωτικές	 καταστάσεις	 πελατών,	 προμηθευτών	 και	
συναλλαγών	 (Μ.Υ.Φ.).	 Λόγω	 διαφόρων	 τεχνικών	 θεμάτων	 και	 προβλημάτων	 που	
παρουσίασε	 η	 συγκεκριμένη	 πλατφόρμα,	 δόθηκε	 από	 την	 τότε	 ηγεσία	 του	 Υπουργείου	
Οικονομικών	νέα	σιωπηρή	παράταση	για	την	υποβολή	των	ΜΥΦ	2014	από	την	21η	μέχρι	
και	την	25η	Ιανουαρίου	του	2016.	Η	τότε	κυβέρνηση	εκείνες	τις	μέρες	δεσμεύτηκε	να	φέρει	
προς	ψήφιση	και	σχετική	νομοθετική	ρύθμιση.	
	
Δεδομένου	 ότι	 η	 τότε	 ηγεσία	 του	 Υπουργείου	Οικονομικών	 δεν	 επικύρωσε	 τη	 σιωπηρή	
αυτή	 παράταση,	 με	 αποτέλεσμα	 την	 κοινοποίηση	από	 τις	 Δ.Ο.Υ.	 σε	πολλές	 επιχειρήσεις	
που	 υπέβαλαν	 τις	 καταστάσεις	 αυτές	 από	 21.1.2016	 έως	 25.1.2016,	 προστίμων	 λόγω	
εκπρόθεσμης	υποβολής.	

Και	 δεδομένου	 ότι	 οι	 περιπτώσεις	 που	 επισύρουν	 πρόστιμα	 ήταν	 αποτέλεσμα	 της	
ανεπάρκειας	του	ηλεκτρονικού	συστήματος,	που	δεχόταν	τις	συγκεντρωτικές	καταστάσεις	
με	 λανθασμένα	 αρχεία,	 καθώς	 η	 σιωπηρή	 παράταση	 αφορούσε	 μόνο	 το	 μέρος	 των	
διορθώσεων	στους	προμηθευτές	και	η	πλατφόρμα	δεχόταν	μόνο	το	ολοκληρωμένο	αρχείο	
πελατών	 και	 προμηθευτών,	 υπήρξε	 ως	 αποτέλεσμα	 να	 γίνουν	 πολλές	 λανθασμένες	
υποβολές.	

Ερωτάται	ο	κ.	Υπουργός:	
	
1)	Τι	προτίθεστε	να	κάνετε	για	το	συγκεκριμένο	θέμα,	προκειμένου	να	μην	επιβαρυνθούν	
όλες	αυτές	οι	επιχειρήσεις;	

2)	 Θα	 προχωρήσετε	σε	 νομοθετική	 ρύθμιση	 για	 την	 επίλυση	 του	 προβλήματος	 που	 έχει	
προκύψει	εδώ	και	4	χρόνια	και	ταλαιπωρεί	πολλές	επιχειρήσεις;	

	

Ο	ερωτών	βουλευτής	
	

Γιώργος	Κώτσηρας	
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